

## Še vedno so premalo motivirani

Kar tretjina prebivalcev Bele krajine, starih od 15 do 40 let, brez osnovne šole - Trenutno se jih izobražuje 60 - Velike težave

ČRNOMELJ - V Beli krajini je trenutno kar 2.660 ljudi, starih od 15 do 40 let, ki nimajo dokončane osnovne šole. Gre torej kar za tretjino populacije v tej starostni skupini, kar ni zanemarljivo število. Največji problem pa je, da večina med njimi ni motiviranih, da bi zaključili osnovnošolsko izobraževanje.

Priložnost, da si pridobijo osnovnošolsko izobrazbo, daje Belokranjecem Zavod za izobraževanje in kulturo Črnomelj (Zik), ki izvaja javno veljavni program osnovne šole za odrasle. »Večino udeležencev k dokončanju osnovne šole spodbujata črnomaljski in metliški Center za socialno delo ter Zavod RS za zaposlovanje, kajti osebe brez dokončane osnovne šole so za trg dela tako rekoč nezanimive. Šolanje je za vse udeležence brezplačno, saj ga financira ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport,« je povedala organizatorica izobraževanja na Ziku Mojca Frankovič.

Letošnje šolsko leto se je za 60 udeležencev osnovne šole za odrasle na Ziku začelo konec septembra. Glede na trenutni vpis imajo sedaj štiri oddelke v Črnomlju in tri v Metliki, če je dovolj prijav, pa izobraževanje

organizirajo tudi v Semiču. V osnovno šolo za odrasle se je možno vpisati skozi vse leto. »Ne le da so udeleženci osnovne šole za odrasle večinoma nemotivirani za izobraževanje, problem je tudi v tem, da imajo slabše delovne navade. A tudi slabo predznanje, saj se večinoma vpišejo v naše izobraževanje nekaž let po tem, ko so končali redno osnovnošolsko izobraževanje in veliko znanja je že izpuhtelo,« pravi Frankovičeva.

Na Ziku se v osnovni šoli za odrasle soočajo tudi z disocialnim vedenjem. Nekateri slabše razumejo slovenski jezik, spet drugi imajo težave z zdravjem. »Zaradi vsega tega je marsikdaj težko priti do uspeha. Zavedamo se, da moramo zaradi značilnosti udeležencev prilagajati metode ter oblike dela in učnih pripomočkov. To mnogokrat predstavlja dodaten izziv za učitelje in dviguje zahtevnost dela. Včasih je bilo tudi veliko izostankov od pouka. Sedaj smo na srečo na Zavodu RS za zaposlovanje dosegli vsaj to, da so tisti, ki ne obiskujejo pouka brez opravičila, sankcionirani,« predstavi Mojca.

»V preteklem šolskem letu smo - kljub vsem težavam - s skupnimi prizadevanji vodstva

Zika, razredničarke, učiteljev, predstavnikov centrov za socialno delo, zavoda za zaposlovanje, staršev in udeležencev dosegli 35-odst. uspešnost v posameznih razredih. Vpisanih je bilo 57 udeležencev, sedem pa jih je uspešno zaključilo osnovno šolo. Udeležencem, ki so bili v izobraževanju pred tem neuspešni, je uspeh potrditev,



Mojca Frankovič

da so sposobni, da zmorejo in imajo odprta vrata za nadaljnje izobraževanje ter večje možnosti za zaposlitev. Nemalokrat uspeh vpliva tudi na to, da začnejo udeleženci bolj pozitivno gledati na izobraževanje,« je še povedala Mojca Frankovič.

M. Bezek-Jakše